
2ª CIRCOSCRIZIONE 

VERBALE N. 64 DEL 29.11.2017 

 

L’ anno Duemiladiciassette il giorno 29 del mese di Novembre nell’Aula delle Adunanze del 

Castello di Leucatia di via Leucatia n. 68, è convocato alle ore 9,30 il Consiglio della 2ª 

Circoscrizione  in seduta pubblica, ai sensi  dell’art 16.3 del Regolamento sul 

Decentramento Urbano e sul funzionamento degli organi delle Municipalità del Comune di 

Catania, prot. n. 416956 del 15.11.2017, per la trattazione dei seguenti punti all’o.d.g.:  

 1)  Comunicazioni del Presidente; 

 2)  Comunicazioni dei Consiglieri; 

 3) Problematiche esistenti in Piazza Pergolesi – Seduta itinerante – Saranno presenti 

l’Assessore al Verde Pubblico Avv. R. D’Agata e l’Assessore alle Manutenzioni  Sig. S. Di 

Salvo. 

Alle ore 9,40 sono presenti in Aula i Consiglieri Campisi, Crimi, Di Salvo, Platania, 

Rapicavoli, Ruffino Sancataldo.  

Presiede la seduta il Cons. Anziano Pina Rapicavoli, in assenza del Presidente Vincenzo Li 

Causi. 

Assiste l’Istruttore Amm.vo Sig.ra  Angela Condorelli, in assenza del Responsabile P.O. 

della 2ª Circoscrizione dott. Vincenzo Stancanelli.  

Il Cons. Rapicavoli  apre la seduta con il 1° punto all’o.d.g.: Comunicazioni del Presidente. 

Non ci sono comunicazioni da parte della Presidenza. 

Si procede con il 2° punto all’o.d.g.  

Il Cons. Campisi fa rilevare di aver segnalato, nella scorsa seduta, che in via Coffa Caruso di 

fronte al civico 1/C il cassonetto dell’umido è stato bruciato e che occorreva  la  sua 

sostituzione, come anche di alcuni per  la differenziata (carta, plastica,ecc) in cattivo stato; 

lamenta che però ancora non sono stati sostituiti. 

Alle ore 9,41 entra in Aula il Cons. Patella. 

Il Cons. Rapicavoli sollecita la potatura di un albero in via Del Bosco di fronte alla chiesa del 

Sacro Cuore. 

Il Cons. Platania segnala la necessità della potatura di una siepe in via Tito Manlio Manzella 



– via Leucatia. 

Il Cons. Patella segnala la  necessità di ripristinare i corpi luminosi  in via Duca degli 

Abruzzi, altezza  civico 8 (vicino cinema Alfieri), in quanto la via è semi oscurata. 

Il Cons. Di Salvo chiede l'eliminazione di un ponteggio su via Petraro, angolo via del Bosco, 

e il ripristino della segnaletica orizzontale in relazione alla reale circolazione  e viabilità, in 

quanto molti automobilisti la percorrono contromano. 

Alle ore 9,44 si allontana dall'Aula il Cons. Platania. 

Il Cons. Crimi segnala che al largo Seminara davanti la struttura sportiva vi sono tre lampade 

spente e su via Paratore - Via Passo Gravina vi sono altre due lampade spente da sostituire.  

Esaurite le comunicazioni dei Consiglieri, il Consigliere  Rapicavoli sospende la  seduta 

alle ore 9,48 per effettuare il sopralluogo previsto in piazza Pergolesi. 

Alle ore 10,10 in piazza Pergolesi sono presenti il Presidente Li Causi e i Consiglieri Crimi, 

Di Salvo, Rapicavoli. 

Il Cons. Rapicavoli durante il sopralluogo, sottolinea che già negli anni passati, con nota prot. 

n. 154750 del 07/05/2015 e con nota prot. 12730 del 14.01.2016, erano state segnalate 

diverse problematiche esistenti nella piazza Pergolesi, ma purtroppo non esitate 

dall’Amministrazione Comunale. 

In modo particolare evidenzia la perdita d’acqua nella fontanella della piazza e mattonelle in 

cotto mancanti nel rivestimento delle panchine; segnala, inoltre, che occorre la potatura degli 

alberi e la pulizia delle aiuole.   

Il Presidente Li Causi fa notare che nella adiacente via Pidatella n. civici 141 -143 vi sono 

delle mattonelle in pietra lavica saltate, che necessitano di essere sostituite.  

Alle ore 10,38 si allontanano i Consiglieri Crimi, Di Salvo e Rapicavoli. 

Alle ore 10,45 sono presenti l’Assessore Salvo Di Salvo,  l’Assessore Rosario D’Agata ed il 

Sig. Pandino Gaetano collaboratore della Dott.ssa Riguccio,  della Direzione Verde 

Pubblico.  

L’Assessore D’Agata fa notare che la  piazza è piena di auto in sosta e che occorrerebbero 

dei paletti dissuasori per evitare la sosta selvaggia; anche l’Assessore Di Salvo  conviene che 

sarebbe necessario  installare dei paletti fissi. 

Per quanto riguarda via Pidatella, l’Assessore Di Salvo dichiara che invierà un tecnico per 



procedere al  ripristino delle mattonelle laviche e che  si occuperà dell’ intervento 

manutentivo della fontanella. 

Il Presidente Li Causi dichiara che si riserva di parlare preventivamente con i residenti e con 

il Preside dell'Istituto “Malerba”, per  l’installazione dei paletti, poiché bisogna sempre 

lasciare la possibilità di transito ad auto di emergenza e ambulanze; solo dopo proporrà una 

mozione da approvare in seduta di Consiglio Circoscrizionale. 

Per quanto riguarda il verde pubblico, il funzionario dell’Ufficio Verde Pubblico, assicura 

che la prossima settimana verranno eseguiti i lavori di potatura alberi e pulizia aiuole.  

Alle ore 11,00, esaurito il sopralluogo, il Presidente chiude la seduta. 

 Firmato 

IL SEGRETARIO                                  IL PRESIDENTE                  IL CONSIGLIERE ANZIANO    

(sig.ra Angela Condorelli)                     (Vincenzo Li Causi)                        (Pina Rapicavoli)   

  

Verbale approvato dal Consiglio della 2ª Circoscrizione in data 05/04/2018    

 

 

 

 

   

 

 

 

 

 

 

 


